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Warszawa, 13 lutego 2026 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 15010
Znak sprawy: FS9.054.3.2026.95.ANL
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu RP

Szanownie  Panie Marszałku,

w związku z otrzymaną interpelacją nr 15010 Pana Posła Wiesława Krajewskiego  
uprzejmie informuję.

W projekcie ustawy budżetowej na rok 2026 przekazanym przez Radę Ministrów 
do Sejmu koszty Funduszu Pracy na 2026 r. zaplanowano w wysokości 10,1 mld zł. 
Podziału tych środków na poszczególne zadania dokonał Minister Rodziny, Pracy i 
Polityki Społecznej – dysponent Funduszu Pracy.
W obowiązującej ustawie budżetowej na rok 2026 koszty Funduszu Pracy 
pozostały na tym samym poziomie. 

Kwestie związane z finansowaniem form pomocy z Funduszu Pracy należą do 
właściwości Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.
Środki Funduszu Pracy na finansowanie w roku budżetowym kosztów realizacji 
form pomocy samorządom powiatów przekazuje minister właściwy do spraw 
pracy. Z kwoty środków ujętych w planie finansowym Funduszu Pracy na 
finansowanie form pomocy dla samorządów powiatów wyodrębnia się rezerwę 
Funduszu Pracy pozostającą w dyspozycji ministra właściwego do spraw pracy, 
stanowiącą 20% tej kwoty środków. Minister właściwy do spraw pracy może 
przeznaczyć środki rezerwy, w szczególności na zwiększanie w ciągu roku kwot 
środków dla samorządów powiatów na finansowanie w roku budżetowym kosztów 
realizacji form pomocy. 

Należy mieć na uwadze, że Polska jest objęta procedurą nadmiernego deficytu 
(EDP). Procedura EDP determinuje konieczność konsolidacji finansów publicznych 
i redukcji deficytu w kolejnych latach co ma swoje odzwierciedlenie w 
Średniookresowym planie budżetowo-strukturalnym na lata 2025-2028 
określającym ścieżkę wydatków do 2028 roku, której przestrzeganie jest 
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konieczne do ograniczenia deficytu nominalnego i redukcji długu w średnim 
okresie. 
Jednocześnie, wydatki Funduszu Pracy są objęte zakresem stabilizującej reguły 
wydatkowej (SRW) oraz limitem wydatków, corocznie wskazywanym w ustawie 
budżetowej. Tym samym każdorazowa zmiana wydatków Funduszu Pracy ma 
bezpośredni wpływ na ograniczenie wydatków pozostałych podmiotów objętych 
SRW.

Ewentualne zwiększenie wydatków Funduszu Pracy powinno być zatem 
poprzedzone analizą potrzeb, wskazaniem oszczędności w wydatkach na inne 
zadania.

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów
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